



己亥年正月初八
2019年2月12日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11149号

这几天,很多人的微信朋友圈,都被央视《铁路情侣:相约在零点37分》的视频刷屏,好多人说“看哭了”。其实,在杭州客运段,据不完全统计,就有195对铁路“夫妻档”——

铁路“夫妻档”: 聚少离多是平常



刁倩茹(后右一)与小旅客在一起(资料照片)。陈慈林 摄

通讯员陈慈林、王椰萍报道 这几天,很多人的微信朋友圈,都被央视一条时长7分8秒《铁路情侣:相约在零点37分》的视频刷屏,许多观众留言,说自己“看哭了”……

铁路是全天候运转的公众首选交通工具,越是重大节日,运输越繁忙。所以在铁路职工中流传着“全国人民节假日,铁路职工节假日”的顺口溜,像央视节目中介绍的情侣,早已司空见惯的故事,让我们来瞧瞧杭州客运段三对铁路“夫妻档”聚少离多的生活。

先说一对90后夫妻,新婚燕尔却相聚甚少,自称是“亲密室友”。妻子刁倩茹出生于1994年,是浙江省和中国铁路上海局集团公司品牌列车G20/42次“西子号”的列车长,丈夫包宇军是客运段乘务科助理工程师,经常在杭州开往广州、北京、重庆、兰州、深圳等几十趟列车上检查安全。恋爱四年,两人

实际相聚的时间最多只有几个月。

2017年底,这对情侣走进婚姻殿堂,但聚少离多的情况依旧。经常是一人下班到家了,另一人却登上列车出发了,他们因此戏称对方为“室友”。刁倩茹在接受采访时说:“每逢春运不是我一个人在战斗,更离不开家人的支持和帮助。”刁倩茹值乘的G39次列车到杭州,正点是23点22分,地铁最后一班车早已开走了,如果“室友”碰巧没出差,就会开车到站里接她下班。如果“室友”也出差了,她只好打车的回家。为了表示对妻子的支持,丈夫经常在妻子上班前准备好水果零食,让她随班姐妹们,团结一心为旅客服务。刁倩茹在丈夫的支持下,精心服务旅客,先后获得全国铁路先进女职工、集团公司服务明星、三八红旗手、先进生产者等荣誉称号。

再说一对80后夫妻,他们是孩子心里“说话不算数”的爸

妈。妻子吴郑萍和丈夫嵇晓晓,结婚13年,儿子11岁。吴郑萍是杭州至广州K209/210次列车的列车长,出乘4天休息2天;丈夫是杭州机务段高铁司机,出乘6天休息1天。夫妻俩一个月基本只有两三天能在家中相聚,儿子从小就跟随爷爷奶奶长大。一次,吴郑萍刚好到丈夫值乘的G36次列车上跟班学习,丈夫在开车,妻子在车厢里为旅客服务,同在一趟车上却不能见面。自打儿子出生后,一家三口从未出省旅游过,也没时间到照相馆拍过一张全家福。儿子在作文里写道:“爸爸妈妈是说话不算数的家长。”春运前几天,下着蒙蒙细雨,吴郑萍答应接儿子放学回家,由于单位临时有事未能兑现。儿子那天没带伞,最后冒雨走了20多分钟回家,吴郑萍听说后,流下了愧疚的泪水。

他们中还有一对70后夫妻,自称是段门口“偶遇”的“路人夫妻”。妻子姚亚芳是K209/210次列车行李员,丈夫张虎威是杭州至兰州T112/111次列车的餐车主任,结婚已20年。为了能照顾家里的孩子和老人,夫妻俩特意要求错开班次,因此一个月真正相聚的只有1天时间,大多数时候只能出门“偶遇”,纸条留言“见字如面”,微信视频“隔屏传情”,一家人团聚吃顿年夜饭更是奢望。

杭州客运段党办同志在接受采访时说,据不完全统计,该段像这样的铁路“夫妻档”有195对,正是有了全体铁路员工的共同努力,才确保了“安全、舒适、温馨”的春运。

一年之计在于春!昨日,我省众多企业早早开工抓生产——

人勤春来早 奋斗再出发



本报讯 记者张浩呈 通讯员陈娅报道 昨日,是春节长假后第一天上班,为了能够实现新年开门红,我省各地众多企业早早开工抓生产。当天,地处宁波大榭开发区的万华化学(宁波)氟碱有限公司正式开工。为增加喜庆氛围,让员工能够感受到新年的仪式感,该公司举行了一系列开工仪式。一大早,公司高管等来到公司大门口,欢迎员工返岗,并特别邀请社区舞狮队前来恭贺新春。



海信(浙江)空调有限公司的车间开工仪式。

在长兴,海信(浙江)空调有限公司95%的职工参加了公司2019“重质量讲诚信谋未来”的开工誓师大会,进一步引领全体职工在全面参与质量提升、成本费用管控、现场环境改善、安全管理及基础管理等方面再建新功,再创佳绩。

当日,在长兴经济技术开发区内,海悦自动化机械、艾格生物科技和灵治模具等20多家企业开足马力抓生产,为公司实现开门红、全年红再发力、再奋斗!

通讯员周功文、张磊 摄

磐安县天山村有位带领村民致富的好书记—— “穷山村”嬗变成“十美村”



站在水口景观湖边,羊宝指着高端民宿开发的区块,对今年的村庄建设早已胸有成竹。 记者羊荣江 摄

记者羊荣江报道 大年三十下午,金华市磐安县仁川镇天山村村民张女士手拿一沓钱,从村会计处出来,找到村党支部书记羊宝说:“村里赔我这点钱太多了!”原来,村里建设水口景观湖时征用了张女士家的一块地,征地款早已支付给她家,这是村里对“青苗费”的一点补偿。经过羊宝的一番耐心解释,张女士高兴地回家了。

农村虽然早已开启过年模式,但羊宝一直忙到大年廿九傍晚6点半才回到村里,还没顾得上吃晚饭。原来他已连续6天忙着核账,付工程款、人工工资。

2018年12月17日,由于行政村调整,将邻村的马岭村、下余村与西产村合并成天山村,羊宝新任天山村党支部书记,成了第一责任人。马岭村和下余村去年投入的创建“美丽乡村”的每一笔款项,必须由羊宝签字认可才能支付,因还有款项没有拨付到位,为保证人工工资支付,羊宝又往里面垫付了5

万元,这样一来,他已自掏腰包垫付了35万元。

2月5日上午,因村里修建景区游步道,需要迁建观音庙,羊宝找了两位较有声望的人赞助。截至发稿,已收到赞助款18万余元。羊宝是磐安县仁川镇天山村党支部书记(原任西产村党支部书记)、东阳彩羊实业有限公司总经理,还是磐安“十佳书记”“省万名好党员”等荣誉的获得者。

把村里的事当家里的事做 西产村原来是“穷山村”,位于磐安县最高峰青梅尖脚下,全村平均海拔830米,距离磐安县城52公里。全村共有170户,480人,长期外出务工人员占全村总人口的大半;2016年村自有集体经济收入0.5万元,是仁川镇经济最薄弱的村之一。

2017年5月,羊宝把企业交给妻子打理,自己回到西产老家接手了党支部书记一职。

为改变村庄落后面貌,拓宽群众就业渠道,羊宝狠下决心带领全体村民投入全县“十美村”创建。羊宝带领两委不到半个月时间做通全村99%涉及“四清零”(“四清零”是指集镇村的违建房、危旧房、附房和一户多宅要实现全面拆除清零目标)农户的工作,涉及农户144户,短短2个月时间拆除5400平方米,让西产村“拆出空间、拆出美丽、拆出今后发展的基础和希望”。并为拆后美化资金开展众筹,全村108名村民筹资12万元。

接着,完成了西产村村内“赤膊房”的粉刷美化,村进出口节点的打造及拆后空地的绿化、墙绘、停车场建设等工作。通过建设公厕、归并养猪场等,彻底改变了原先村庄的脏乱差现象。

为能全心全意开展村里工作,已在东阳置房的羊宝却坚持住在村里,把村里的事当家里的事做,并垫资开展路灯更新、花木栽种、村内保洁等工作。

“十美村”的创建,牵涉到大大小小、方方面面的工程,羊宝不做“甩手掌柜”,而是亲力亲为,几乎天天监督施工到位。记者问羊宝:“有必要吗?这样做,你作为书记要花很多精力。”羊宝回答得很干脆:“我这样做,尽管自己辛苦一点,但能为村集体经济至少省下30%左右的建设资金呢。”(下转第4版)



昨日,位于五环大麦屿街道南尤工业园区的琦星智能科技股份有限公司迎来了春节后上班的第一天。当天上午,员工们乐呵呵地排队领取开门红包。 通讯员吴陈洪 摄

A股猪年首个交易日 迎来开门红

据新华社北京2月11日电 猪年首个交易日没有让A股各方失望,而是延续了狗年最后一个交易日的上涨行情,迎来开门红。截至11日收盘,沪指收报2653.90点,涨1.36%;深成指收报7919.05点,涨3.06%;创业板收报1316.10点,涨3.53%。猪年春节假期,国际上主要资本市场走势较为平稳。与A股运行相关度较高的指数中,美股走势相对较强,港股恒生指数

低开高走,在A股放假期间获得一定涨幅。相较之下,欧、日股指相对偏弱。

2019年以来,A股市场的表现则在各大市场中可谓亮眼,沪深300指数截至2月11日累计涨幅已近10%。外资流入也呈现加速迹象,市场数据显示,1月沪深股通的北向资金合计净流入606.88亿元,创互联互通机制设立以来的单月净流入新高。

88851111
沟通热线

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

中国农业银行
大行德广 伴你成长
客服热线: 95599 www.abchina.com

ETC
就找中国银行



“激智科技”工程部经理顾颖瑶在检查设备,为开工做准备。

本报讯 记者张浩呈 通讯员毛一波报道 猪年伊始,万象回春,昨日,怀着对新年的憧憬与期待,位于宁波高新区的宁波激智科技股份有限公司迎来了春节后上班的第一天。当天上午,员工们乐呵呵地排队领取开门红包。 通讯员毛一波报道

全国先进生产(工作)者 王树森同志逝世

1959年全国先进生产(工作)者,原中国工商银行诸暨支行职工王树森同志,因病医治无效,于2019年2月4日5点50分不幸逝世,享年85岁。

王树森,男,1934年11月出生,浙江诸暨人,中共党员,1951年10月参加工作,曾任中国人民银行诸暨支行营业所副主任、农金股副股长、股长等职。他热爱祖国、热爱社会主义,始终坚持理论联系实际的工作作风,为金融事业无私奉献了一生。

1956年中国人民银行浙江省分行确定诸暨支行作为基点行后,王树森在6年时间里,放弃休息时间和婚假,蹲点、调研,创造性地在大唐村办

起了全省第一个信用服务站,做到存款不出村,此先进经验在全国推广。1958年和1959年,王树森为增强集体经济,树立发展多种经济样板和“万元储蓄服务站”的典型,在全省推广。1959年10月,王树森被评为全国先进生产(工作)者,参加了全国群英会。他还注重理论研究,在省级、国家级金融刊物上刊登20多篇理论文章,其中一篇论文被《金融年鉴》收录。

对王树森同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省分行确定诸暨支行作为基点行后,王树森在6年时间里,放弃休息时间和婚假,蹲点、调研,创造性地在大唐村办

浙江省总工会
浙江省劳模协会
2019年2月12日

畅游! 汽车直达!
唯有江南天池滑雪场!
预订热线: 0572-5041858

ICBC 中国工商银行
电话银行: 95588
网址: www.icbc.com.cn